
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΕΛΩΝ ΔΕΠ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 

H Γενική Συνέλευση του Συλλόγου μελών ΔΕΠ του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, της 
14ης Απριλίου 2011, αφού διαπίστωσε για άλλη μια φορά την τραγική κατάσταση των 
Ελληνικών ΑΕΙ και των εργαζομένων σ’ αυτά, απεφάσισε να εκφράσει δημόσια τη δυσφορία 
του κλάδου για τα συνεχιζόμενα και συνεχώς διογκούμενα οικονομικά προβλήματά του. 
Επειδή δε διαπιστώνεται ότι πολλά ΜΜΕ προβάλουν, στα θέματα αυτά, μια λανθασμένη 
εικόνα και για να ενημερωθεί η κοινότητα για την πραγματική κατάσταση, αποφασίσθηκε να 
παρουσιαστεί η παρακάτω λίστα με τα πιο βασικά οικονομικά προβλήματα των Ελληνικών 
Πανεπιστημίων. 

α) Τα τελευταία επτά χρόνια η χρηματοδότηση της έρευνας ουσιαστικά έχει πέσει στο μηδέν.  
β) Ερευνητικά Προγράμματα προκηρύσσονται και οι υποβαλλόμενες προτάσεις βρίσκονται 

μόνιμα στη διαδικασία αξιολόγησης.  
γ) Όσοι Τεχνικοί συνταξιοδοτούνται δεν αναπληρώνονται με αποτέλεσμα η λειτουργία των 

Εργαστηρίων να γίνεται όλο και πιο δυσχερής.  
δ) Νέοι επιστήμονες, οι οποίοι εκπονούν διδακτορική διατριβή και έχουν κερδίσει κάποια 

κρατική υποτροφία, κοντεύουν να τελειώσουν το διδακτορικό τους χωρίς να έχουν λάβει 
ούτε ένα ευρώ.  

ε) Πάνω από 800 νέοι συνάδελφοι οι οποίοι εξελέγησαν σε διάφορα ΑΕΙ της χώρας, με τη 
σύμφωνη γνώμη της Πολιτείας, την τελευταία διετία, παραμένουν αδιόριστοι.  

στ) Η έλλειψη διδασκόντων αναγκάζει τα Πανεπιστήμια να προσλαμβάνουν ωρομίσθιους 
διδάσκοντες (με το Νόμο 407/80) αλλά και γι αυτούς τα πράγματα δεν είναι καλύτερα 
αφού δεν έχουν πληρωθεί τους τελευταίους δυο μήνες.  

ζ) Τα υπηρετούντα μέλη ΔΕΠ βρίσκονται σε δεινή θέση με τις αποδοχές τους το 2010 να 
έχουν μειωθεί ως και 20% σε σχέση με τις αποδοχές τους το 2009.  

η) Συνάδελφοι οι οποίοι έχουν κάνει αίτηση για κρίση για εξέλιξη στην επόμενη βαθμίδα 
καθυστερούνται για πάνω από 5 μήνες διότι δεν υπογράφονται τα σχετικά έγγραφα στο 
Υπουργείο Παιδείας. 

Πιστεύουμε ότι, όσα προβλήματα κι αν έχει μια χώρα, η παιδεία είναι ένας τομέας στον 
οποίο πρέπει να επενδύει, αν θέλει να τα λύσει. Όσα κράτη δεν πρόσεξαν την παιδεία τους 
έμειναν για χρόνια στην υπανάπτυξη ή και την οπισθοδρόμηση. Καλούμε τους αρμόδιους να 
το συνειδητοποιήσουν, πριν είναι πολύ αργά, η έξοδος από την οικονομική στενωπό στην 
οποία βρισκόμαστε και το ενδιαφέρον για μέλλον των παιδιών μας δεν μπορούν, επ’ ουδενί 
λόγω, να βρίσκονται σε αντιπαράθεση. 


